
（１）委員等
（委員：五十音順）

○小澤丈夫 北海道大学大学院工学研究院教授
（座長） （専門）建築設計、建築史、建築意匠

○笠間 聡 国立研究開発法人土木研究所寒地土木研究所
地域景観チーム主任研究員
（専門）土木デザイン、景観まちづくり

○鈴木 聡士 北海学園大学工学部教授
（専門）都市計画、交通計画、地域づくり

（関係機関）

○北海道
○札幌市
○JR北海道

（事務局）

鉄道・運輸機構

○ 北海道新幹線（新函館北斗・札幌間）で整備される札幌車両基地は、札幌駅の東方に位置し、長さは新幹線札幌
駅のホーム東端部からJR苗穂駅までの約1.3㎞、高さは約22mの構造物となる。

○ 当車両基地は市街地に位置することから、壁面のデザイン等については周囲の景観にも十分配慮する必要があ
る。このため、景観等に関する有識者による「札幌車両基地壁面デザイン検討会」を開催し、壁面デザインの検討
の方向性やデザイン（外壁使用材料や色調等）について、助言を頂く。また、市民の意見等を反映するために実施
予定のパブリックインボルブメントの手法等についても助言を頂く。

（２）検討・報告内容

○デザインするにあたっての検討事項

○デザインの制約条件

○デザイン検討の方向性

○PI（パブリック・インボルブメント）の手法

○デザイン案への助言

北海道新幹線（新函館北斗・札幌間）札幌車両基地壁面デザイン検討会

（３）スケジュール

第1回：R6/9/19実施
第2回：R6/12/12実施
オープンハウス： R7/1/31-2/1実施
第3回：R7/3/6（本日）実施

※R6年度内を目途にデザインを公表する予定
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○会場
JR苗穂駅自由通路活用スペース

○開催時期
R7年1月31日（金）14:00～19：00

2月 1日（土）10:30～15：30

〇来場者数
1月31日（金） 114名
2月 1日（土） 188名 計302名

②仕業検査庫用建物

新幹線札幌駅
ﾚﾝﾀｶｰ店
ﾏﾝｼｮﾝ

札幌厚生病院

ﾏﾝｼｮﾝ
北ｶﾞｽｱﾘｰﾅ

①着発収容庫用建物

③保守基地用建物

JR苗穂駅自由通路活用スペース

オープンハウス実施状況

位置図

オープンハウス実施箇所

オープンハウス実施状況
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オープンハウス実施状況

アンケート用紙 札幌車両基地壁面デザイン比較図

○ 説明用パネルを設置し、来場頂いた方へ札幌車両基地壁面デザインに関して説明を行った。
○ 来場頂いた方には、アンケート用紙への記載をお願いし、来場頂けない方や遠方の方からは、WEBアンケートに
より意見を送付頂いた。 次頁にアンケート結果を示す。
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オープンハウス アンケート回答結果

20歳未満

9名

3.6%

20代

15名

6.1%

30代

32名

13.0%

40代

32名

13.0%
50代

70名

28.3%

60代

50名

20.2%

70歳以上

36名

14.6%

未回答

3

1.2%

Q1.年齢

札幌市内

（中央区・東区内）

199名

80.7%

札幌市内

（中央区・東区外）

30名

12.1%

北海道内

（札幌市外）

8名

3.2%

日本国内

（北海道外）

8名 3.2%

日本国外

0名

0.0%

未回答

2名

0.8%

Q2.住まい

良い

162名

65.6%

やや良い

57名

23.1%

どちらとも

言えない

19名

7.7%

やや悪い

3名

1.2%

悪い

2名

0.8%

未回答

4名

1.6%

Q3.デザインの方向性について

良い

150名

60.8%

やや良い

55名

22.3%

どちらとも

言えない

29名

11.7%

やや悪い

6名

2.4%

悪い

4名

1.6%

未回答

3

1.2%

Q4.壁面のグラデーションについて

良い

141名

57.1%
やや良い

44名

17.8%

どちらとも

言えない

45名

18.2%

やや悪い

11名

4.5%

悪い

3名

1.2%

未回答

3名

1.2%

Q5.壁面の色について

良い

116名

47.0%

やや良い

68名

27.5%

どちらとも

言えない

45名

18.2%

やや悪い

11名

4.5%

悪い

4名

1.6%

未回答

3名

1.2%

Q6.デザイン全体について

○ 各年代から合計247名の方に回答を頂いた。（オープンハウス：185名、WEB：62名）
○ 回答を頂いた方のお住まいは、車両基地の存在する札幌市中央区・東区内が全体の約８割であった。
○ デザインについての項目（Q3-Q6）においては、概ね８割程度の方から“良い”または“やや良い”の回答を頂いた。




